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Beste raadsleden, 

  

Tijdens de raadsvergadering van 22 maart 2023 is de motie Menstruatiearmoede 

aangenomen door uw raad. Daarin deed u de oproep om te zorgen voor een integraal 

plan waarmee menstruatie-armoede op Texel succesvol te lijf wordt gegaan. 

Via deze brief informeren wij u over onze aanpak om menstruatiearmoede op Texel te 

bestrijden en de daarbij behorende financiële consequenties.  

 

Kernboodschap 

Om dit te realiseren gaan we een samenwerking aan met de stichting Armoedefonds. 

Deze stichting is een landelijk initiatief dat zich inzet voor de bestrijding van 

menstruatiearmoede door het aanbieden van gratis menstruatieproducten aan meisjes 

en vrouwen in de doelgroep. De stichting regelt en coördineert de levering en 

bevoorrading van de menstruatieproducten naar de zogenaamde mup’s (menstruatie- 

uitgiftepunten). Het streven is dat op Texel een dekkend en zichtbaar netwerk van 

uitgiftepunten wordt gecreëerd, waarbij in elk dorp een uitgiftepunt operationeel is.  

Vanuit de gemeente monitoren we het bereik en de afname van de mup’s en zo nodig 

sturen we bij. Na het eerste jaar evalueren we het gebruik van de mup’s. Deze evaluatie 

delen we ook met u. 

  

Bestaand aanbod  

Uit een eerste verkenningsronde blijkt dat op Texel al op verschillende locaties gratis 

menstruatieproducten worden aangeboden, te weten: 

o Een particulier initiatief aan de Zanddijk bij de Cocksdorp. Hier worden gratis 

menstruatieproducten aangeboden. Het blijkt dat van deze mup veel gebruikt wordt 

gemaakt en dat deze geregeld wordt bijgevuld.   

o De voedselbank biedt menstruatieproducten aan in hun pakketten, maar is daarbij 

afhankelijk van of zij deze producten krijgen gedoneerd. Hiermee bereiken we 

ongeveer 30 (jonge) vrouwen die deze producten goed kunnen gebruiken. Alleen 

komt niet iedereen in een financieel lastige situatie in aanmerking voor een 

voedselpakket en zijn hier dan ook niet bij geholpen.  

o OSG De Hogeberg biedt gratis menstruatieproducten aan. Leerlingen die deze 

producten nodig hebben kunnen deze gratis ophalen bij de leerlingenbalie. Ook de 

basisscholen en Young 4 Ever bieden gratis menstruatieproducten aan.  
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Nieuw aanbod  

Er is gezocht naar locaties waar we menstruatieproducten kunnen aanbieden. Het 

Armoedefonds geeft daarover aan dat bij het selecteren van een mup het belangrijk is dat 

een locatie laagdrempelig is voor de doelgroep.  

o We hebben dorpshuizen aangeschreven met de vraag of zij bereid zijn om hier samen 

met de gemeente invulling aan willen geven. Gedacht wordt aan uitgiftekastjes bij de 

dorpshuizen. De dorpshuizen in Oudeschild, Den Burg, De Koog en Den Hoorn hebben 

hier positief op gereageerd.   

o Ook de locatie van de voedselbank aan de Jonkerstraat (Rode Kruis gebouw) leent 

zich goed voor een mup. De voedselbank heeft aangegeven hieraan mee te willen 

werken. Voor hen geldt dat zij (een deel van) de aangeboden menstruatieproducten 

van het Armoedefonds ook kan gebruiken voor hun voedselpakketten. Ze zijn daarbij 

minder afhankelijk van donaties van deze producten.  

o Daarnaast zijn er meerdere partijen binnen de gemeente die te maken hebben met 

meisjes en vrouwen in menstruatie-armoede. Bijvoorbeeld de sportverenigingen en 

maatschappelijk partners. Met hen wordt het gesprek gevoerd over hoe zij hierin van 

betekenis kunnen zijn. 

   

Planning  

Vanaf september 2024 worden de nieuwe mup’s op Texel gerealiseerd. 

 

Financiën  

De gemeente betaalt de kosten voor de pakketten. De kosten hiervoor zijn geschat door 

het Armoedefonds op basis van hun kennis en ervaring met het opzetten van mup’s en 

het gratis verstrekken van de menstruatieproducten. Volgens de richtlijn van het 

Armoedefonds komen we tot het bedrag van € 5.500,- per jaar. Deze kosten worden 

betaald uit het minimabeleid.  

   
Een kanttekening hierbij is wel dat er misschien ook inwoners en/of toeristen, die niet 

binnen de bedoelde doelgroep vallen, hier ook gebruik van gaan maken. Mocht dit 

gebeuren, dan kan het zijn dat de kosten hoger uitvallen.   

  

Communicatie  

Een belangrijk onderdeel in deze aanpak is om te zorgen voor zichtbaarheid en 

bekendheid van de mup’s onder de doelgroep. Hiermee willen we het stigma rondom 

menstrueren en menstruatiearmoede bespreekbaar maken en de weg wijzen naar waar 

de doelgroep terecht kan voor gratis menstruatieproducten.  

Om inwoners te informeren gaan we onder meer:  

- de mup-locaties vermelden op de gemeentelijk website, alsook op de site van het 

Armoedefonds. Verder wordt er bekendheid aan dit onderwerp gegeven via de krant 

en socials en de site van Kern Gezond Texel; 

- zorgen voor promotiemateriaal in de mup’s met hierop informatie over voor wie de 
producten zijn bedoeld.  

 

Hoogachtend, 

 

burgemeester en wethouders van gemeente Texel, 

de secretaris, de burgemeester, 
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